

| 以权威体现主流 以亲民服务大众 |

学习贯彻党的二十大精神

县委常委会议(扩大)会议召开

学习贯彻中央经济工作会议、省委全会精神 敖煜新主持并讲话

记者 徐超超 姚海翔

昨天下午,县委常委会议(扩大)会议召开,传达学习中央经济工作会议、省委全会暨经济工作会议精神,研究部署我县贯彻落实工作。县委书记敖煜新主持并讲话。

会议指出,中央经济工作会议、省委全会暨经济工作会议为我们做好明年经济工作提供了行动指南。全县上下要把学习宣传贯彻两个会议精神,作为当前和今后一个时期的重大政治任务,紧紧围绕奋力打造“改革创新高

地 品质生活新城”奋斗目标,扎实开展“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践,高水平建设生态文明典范城市排头兵,以德清实践为中国式现代化探路先行。

会议强调,要持续推动会议精神入脑入心,加深对“德清无小事,事事连政治”的认识,以更高的政治站位、更深的政治认同、更具体的政治担当,把“两个确立”“两个维护”铭刻在内心中、融入到血脉里、落实到行动上,切实把学习贯彻的成效转化为推动德清高质量赶超发展的实效。

会议强调,要持续推动明年

工作部署落地落实,以确定性工作争取确定性结果,以德清的“稳”和“进”为省市大局多作贡献。要聚焦能快则快、能高则高,谋定目标,坚持稳中求进总基调、高质量赶超发展主题不动摇,保持定力、坚定信心,自我加压、拉高标杆,通过目标引领推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要聚焦精准突破、以点带面抓重点,加快形成创新乘数效应、实现项目提质增效、推动产业体系升级、促进服务业复苏、突显改革集成效应,在“改革创新高地”上取得更大突破;聚力打造最

优生态环境、公共配套环境、社会环境、营商环境,在打造“品质生活新城”上取得更大突破。要聚焦实干争先、创新制胜提振状态,以深化开展“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践为载体,持续强化争先意识、问题导向、创新突破、担当敢为,全面提升党员干部干事创业的精神状态,营造真抓实干、务求实效的浓厚氛围。

会议还就抓好冲刺“全年红”、疫情防控、平安建设、全面从严治党等当前重点工作提出要求。

会议以视频形式召开,高新区、各镇(街道)设分会场。

优服务 提信心

12月19日,新安镇应急管理站的驻企专员走访当地企业,了解企业年底前的生产订单情况。连日来,为帮助企业纾困解难,新安镇升级服务企业措施,不断优化企业生产环境,帮助企业保订单、促生产。

记者 姚海翔 通讯员 谢伟勇



“放管服”改革激发企业内生动力

我县市场主体培育连续三月排名全省前十

到变更执照后,黄女士开心地说:“以前个体户不能直接办理变更,现在网上申请线上办理,让我们省去了很多麻烦。”

黄女士享受到的便利,得益于我县市场监管局持续深化商事登记全生命周期改革,让企业开办“宽进简出”。据介绍,企业“宽进”主要体现在流程短、材料简、易操作和一次办结等方面,体现在企业开办一网通,公章刻制、医保、社保、税务等实现当场办结、一次办结、限时办结等方面,体现在有效提升市场主体登记便利度和优化登记流程提高登记效率上;“简出”则体现在企业注销税务同步、注销无成本和联动注销,减少企业成本。

在“宽进简出”的同时,县市场监管局还探索并实行企业歇业制度,减轻企业运营压力。据了解,企业备案期限最长不超过三年,决定自主恢复开展经营活动时,企业主体在30日内在国家企业信用信息公示系统上公示终止歇业即

可。今年以来,该局已为70家市场主体办理歇业备案登记,减免企业开办相关费用64.5万元。

“准入准营” 跑出培育加速度

“填几个表单就办完了,效率高!的高!”日前,经营食品商行的王女士通过“浙江政务服务网”准入准营端口申请到了营业执照和食品经营许可证。她感叹,有了这个准入准营端口,原本需要几天才能办下来的各种证照,这次不到一小时就全部搞定了。

从“几天”到“1小时”,证照“提速”反映出我县行政审批制度改革

的成效。今年以来,我县市场监管局以市场准入便利化为主要目标,深化“证照分离”改革,将多业态经营涉及的多项许可事项与营业执照一次申请、并联审批,通过营业执照归集各类许可证信息,减

少审批发证,推进电子证照应用。从制度和办事方式上有效解决市场主体“证照分散办、群众多跑腿、证照发放多”的问题,打破了企业“准入不准营”“拿照容易开业难”问题,进一步激发了创新创业活力。

无论是“宽进简出”“企业歇业”还是“证照分离”“多证合一”,都是市场监管系统为营商环境持续优化作出的不懈努力。近年来,县市场监管局致力于打造流程更优、效率更高、服务更好的营商环境,制定出台《德清县开展个体工商户暖心纾困专项行动实施方案》等政策文件,创新开发“光彩共富”“质量品牌”等信贷产品,依托“小微增信”平台,实现小微市场主体“无感授信”“有感反馈”。截至目前,共减免餐饮住宿业各类检验检测费用37.57万元、承租国有房产市场主体租金2558.86万元,对4011家小微主体授信37.3亿元。

靠前精准服务专班专员排忧解难 高新区全速刷新项目『进度条』

“路和电是项目投产必需条件,必须迅速落实解决。”“收到,下午我们就去现场!”12月14日上午8:30,高新区管委会四楼会议室内,一场项目推进协调会正在进行中。高新区项目推进专班、高新区建设局、高新集团、洛舍镇的相关负责人与乐博透平项目负责人围坐一块,你一言我一语,商讨解决项目推进中的难题。

乐博透平机械(浙江)有限公司项目在去年10月开工,目前进入到内部地坪浇筑等施工阶段,预计2023年初设备就要进场调试。但由于项目次入口有关的次干路仍未建成、供电线路还未接入,设备进场、调试都无法进行,这让项目负责人虞朝山伤透了脑筋。

得知情况后,高新区项目专员即刻向上汇报,高新区党工委委员章伟忠连续召开两次协调会推动问题解决。“洛舍镇须尽快与砂村商谈做好政策补偿和矛盾纠纷调处工作,保障次干路施工顺利;高新集团应尽快对道路施工范围进行放样;关于供电问题,分两步实施……”经过各方协调,一个个难题终于有了破解的出口,虞朝山的眉头总算舒展开来。

乐博透平项目的快速推进是高新区强势推进项目建设的一个缩影。今年以来,高新区聚焦项目落地难点、痛点,实行图纸设计、农转报批、审批办理三线并行,工作细化至29个主要事项,形成专人领办、科室统筹、领导负责的工作体系,真正实现“拿地即开工”。数据显示,1至11月,高新区实现亿元以上开工项目39个,完成全年任务的121.9%,其中3亿元以上项目14个,10亿元以上项目6个、百亿元项目1个;累计实现亿元以上项目竣工31个,完成全年任务的106.9%。

为推进项目早落地、早开工、早投产,今年10月,高新区挑选了42名底色好、潜力大、冲得上的优秀年轻干部作为项目专员,实施了“专员助推项目攻坚”专项行动,排出了11个重点难点问题,为雷神、桃园、鸿星电子等项目解决配套、用地、验收、管线处理等问题10个。

“项目建设速度这么快,一定是离不开当地政府的支持。”浙江鼎力五期项目工程监理单位负责人祝一多笑言,有时候企业没想到的问题,政府都能想在前,高新区项目专员更时时跑在现场,一条龙服务为企业解决了后顾之忧。12月初,鼎力五期项目迎来首批设备进场,距离4月初开工仅仅只有八个月时间。眼下,涂装、精加工、焊接等厂房的设备正在陆续进场,预计能够在明年4月正式投产,实现用365亩地、365天建成的“奇迹”目标。

“接下来,我们将紧盯重点项目,强化全过程跟踪服务,确保项目建设中遇到困难和问题能第一时间反映,第一时间解决。”莫干山高新区相关负责人说。

记者 倪忆雪

468万元! 下渚湖强村公司“晒”分红

记者 韩洁 通讯员 姜丽娜

昨天,下渚湖强村公司首届分红大会在二都村文化礼堂举行。欢欣吉祥的音乐声中,13名行政村代表上台领取支票。据悉,这是全县首家进行分红的镇(街)级强村公司,本次共拿出468万元的分红,其中分红最多的行政村数额高达65.99万元。

“这真的是一份‘沉甸甸’的红利啊!”作为紧邻下渚湖湿地的景区村,多年来二都村村集体经济相对薄弱。当天,二都村党总支书记、村委会主任王红伟在分红大会上接受了29万余元的分红支票,喜不自胜。他说,2021年二都村村集体经营性收入为82万元,加入强村公司后,今年村集体经济预计可达130万元。“我们村要把分红合理地投入到乡村文旅融合、民生福祉的建设上,这一份获得感、幸福感要让每一个村民都看得见、摸得着!”

壮大村级集体经济,是实现共同富裕的应有之义。下渚湖强村公司,作为经营乡村、统一运营乡村资源的平台,由街道13个行政村共同出资入股成立。自今年4月成立以来,公司坚持以党建为引领,不断探索村级集体经济发展新方法、新路径,创新“公司+项目+村集体”发展模式,通过有效盘活乡村闲置资源,精选优质投资项目,科学培育乡村

业态等方式,积极壮大村级集体经济,全面构建“强村公司”利益联结共富新模式。“2022年全年,强村公司完成总营业额4530万元,营业利润370万元,取得了经营收入的新突破。”下渚湖强村公司总经理缪旭涛说。

分红结束后,新一轮的战略合作启动。一旁的股东们纷纷谋划起新建项目。

从单打独斗到抱团发展,下渚湖街道13个行政村通过强村公司实现了资源共享、项目共建,打出了有特色、有亮点的地方强村品牌,为下渚湖街道乡村经济发展注入强劲动能。

现场,下渚湖街道党委书记、管委会主任泉江东信心满满地说,接下来街道将以党的二十大精神为引领,积极贯彻新时代党的组织路线,以我县争创全国乡村振兴示范县标杆、促进农民农村共同富裕为契机,以分红大会为新的起点,在新的一年里进一步完善强村公司“资源入股、资产入股、挣薪金、分股金、拿租金”的“两人股三收益”利益联结机制,持续创新发展模式,辐射带动辖区各行政村,进一步增强造血功能,不断壮大村级集体经济,积极打造我县强村公司发展的典范与标杆。

当天活动中还举办了2023年集体经济项目签约和共富基金捐助仪式。

导读

武康街道构建“15分钟品质文化生活圈”——幸福就在家门口

| 第2版 |

寒霜如雪

| 第3版 |



“罩”顾自己
保护他人



扫一扫 看视频